

Gara a procedura aperta ai sensi dell'art.60 del D.Lgs.50/2016 e ss.mm.ii. per l'appalto del servizio di Direzione Lavori e Coordinamento della Sicurezza in Fase di Esecuzione

**INTERVENTI DI MARGINAMENTO DI COMPETENZA REGIONALE NELLE
MACROISOLE FUSINA E NUOVO
PETROLCHIMICO – LOTTO ALCOA – FASE A**

CUP: J77B20000400001 - CIG: 8686815A81

Tender_tender_2420 - RdO rfq_3431

RISPOSTE AI QUESITI DEI CONCORRENTI

QUESITO N.1 DEL 13/04/2021

In riferimento al requisito richiesto al punto 7.3.f) pag. 11 del Disciplinare di gara, si chiede conferma che in luogo ai "due servizi di punta" è possibile dimostrare il possesso del requisito anche mediante un unico servizio purchè di importo almeno pari al minimo richiesto nelle relative categorie e ID.

Risposta al quesito n.1 del 13/04/2021

Il Disciplinare di gara prevede espressamente ed esplicitamente l'allegazione di due servizi, dell'importo complessivo minimo ivi indicato, al fine di soddisfare il relativo requisito.

QUESITO N.2 DEL 19/04/2021

In merito alla figura del Coordinatore della sicurezza richiesta a pag. 12 del Disciplinare di gara, si chiede cortesemente di chiarire se in luogo al soggetto laureato o diplomato geometra, è consentito utilizzare un professionista perito industriale iscritto al Collegio professionale.

Risposta al quesito n.2 del 19/04/2021

In applicazione della lex specialis di gara, e in particolare dell'art. 12, il professionista incaricato dalle società e/o dai soggetti che intendono partecipare, dovrà essere titolare dei titoli, anche disgiuntamente, ivi specificamente previsti.

La disposizione, infatti, si pone a presidio della piena conoscenza e conoscibilità di aspetti oggetto della gara, per i quali il Disciplinare di gara ha individuato i titoli in ragione della competenza necessaria al fine. Inoltre, onde evitare interpretazioni equivoche, si precisa che, salva l'equipollenza *legale* dei titoli di studio, rimane non diversamente soddisfabile il requisito dell'abilitazione all'esercizio della professione da almeno 5 anni, l'iscrizione al relativo albo professionale e l'abilitazione ai sensi dell'art. 98 del d.lgs. 81/2008.

QUESITO N.3 DEL 19/04/2021

In merito alla presentazione della cauzione provvisoria si chiede a codesta spettabile Amministrazione se sia possibile applicare la riduzione del 50% sull'importo garantito vista la presenza, nel costituendo raggruppamento, non solo di microimprese ma altresì del libero professionista geologo.

Risposta al quesito n.3 del 19/04/2021

L'applicazione della riduzione nella misura del 50% rimane confinata nei limiti previsti dall'art. 93, D.Lgs. n. 50/2016.

Il professionista può essere considerato alla stregua della cd. "microimpresa".